Wasser-Heizgerat

(~)ebasto

Feel the drive

Zusatzheizung Thermo Top C

00 0002

Zusatzheizung Thermo Top P 4.0,

Einbauanleitung

Nissan Murano

Benzin

4 5, 321 6 ab Modell 2005
|

Nur fiir Linkslenker

| Achtung! Eingeschréankte
11 Gelindetauglichkeit und Wattiefe

i durch Montage des Heizgerates am
Fahrzeugunterboden!

Legende zu Bild 1:

1 Abgasschalldampfer

2 Heizgerat Thermo Top C/P

3 Brennluftansaugschalldampfer
4 Flachsicherungshalter

5 Vorwahluhr

6 Dosierpumpe

TAN

Achtung!
Warnung vor Gefahr:

Das unsachgemaRe Einbauen oder Reparieren von Webasto Heizsystemen kann Feuer
verursachen oder zum Austritt von tédlichem Kohlenmonoxid fiihren. Dadurch kén-
nen schwere oder tédliche Verletzungen hervorgerufen werden.

Fiir den Einbau und die Reparatur von Webasto Heiz- und Kiihlsystemen bedarf es ei-
nes speziellen Firmentrainings, technischer Dokumentation, Spezialwerkzeuge und
eine Spezialausriistung.

Versuchen Sie NIEMALS, Webasto Heiz- oder Kiihisysteme einzubauen oder zu repa-
rieren, wenn Sie das Firmentraining nicht erfolgreich abgeschlossen und dabei die
notwendigen technischen Fahigkeiten erworben haben und die fiir einen sachgerech-
ten Einbau und Reparatur nétigen technischen Dokumentationen, Werkzeuge und
Ausristungen nicht zur Verfiigung stehen.

Befolgen Sie IMMER alle Webasto Einbau- und Reparaturanleitungen, und beachten
Sie alle Warnhinweise.

Webasto libernimmt keine Haftung fiir Méngel und Schaden, die auf einen Einbau
durch ungeschultes Personal zuriickzufiihren sind.

Ident.-Nr.: 1303700C Schutzgebiihr 10,- Euro © Webasto AG



Orpanndenus 3kcruryaranuy a.M. Nissan Murano (raunnas ¢ 2005 roma
BhITTycKa (6er3uH) ¢ yctaHoBaeHHBIM oTontutesieM TTC, TTE, TTP.

[Ipn ycraHoBKe MpPEANYCKOBOTO >KHUAKOCTHOTO OTOIUTENS COTJIACHO
MoHTaxHOW wWHCTpykKumu uaeHT Ne 1303700 Ha »SKCIUTyaTamuio a.M.
Hajararotrcs TpeOoBaHus. J[OCHOBHBIA TIEPEBOJ TPEIYIPEKACHUS C
MepBOM  CTpaHHWLbl  HMHCTPYKUMU:  «BHumaHue!  OrpaHuyeHHas
BHEJOPOXHas MPOXOAUMMOCTb M rnybuHa npeogonesaemoro 6poga npwu
MOHTaXe nogorpeeBatenss Ha HWXHEW HapykHOW 4acTu KysoBa
aBTOMOOMNSA.»

JanHoe mpenynpexaeHue cleAyeT MOHUMAaTh KakK 3alpeT MpeoioJICHUs
BOJIHBIX U MHBIX TIPETPAJ, €CIIM UMEETCS OMTACHOCTh MOTIaaHus KUIKOCTH
WJIM TPYHTA B OTOTIUTENb, €r0 TIOBPEXKACHHUS.



Nissan Murano

Inhaltsverzeichnis

Gultigkeit 2 Heizgerat vorbereiten 10
Heizgerat / Einbaukit 3 Einbauort vorbereiten 11
Vorwort 3 Heizgerat einbauen 12
Allgemeine Hinweise 3  Abgaseinbindung 14
Spezialwerkzeug 3  Wassereinbindung 15
Erlauterungen zum Dokument 4 Brennstoffeinbindung 18
Vorarbeiten 5  AbschlieRende Arbeiten 21
Einbauort Heizgerat 5 Bedienungshinweise fiir den Endkunden 22
Einbindung Elektrik 6  Schablone Tankarmatur 23
Geblaseansteuerung 7

Option Telestart 9

Giultigkeit

Hersteller Handelsbezeichnung Typ EG-BE-Nr./ ABE

Nissan Murano Z50 e1*2001/116 * 0298 * ...
Motortyp Motorart Leistung in kW Hubraum in cm?®

VQ35DE Benzin 172 3498

Fahrzeugtypen, Motortypen und Ausstattungsvarianten, die nicht in dieser Einbauanleitung

aufgefiihrt sind, wurden nicht gepriift.

Ein Einbau nach dieser Einbauanleitung kann aber méglich sein.

Der Einbauort von Vorwahluhr und Sommer- / Winterschalter ist vor dem Einbau mit dem

Endkunden abzustimmen!




Nissan Murano

Heizgerat / Einbaukit

Menge Bezeichnung
1 Handelslieferumfang mit gewlinschtem Bedienelement

1 Einbaukit Nissan Murano Benzin

Fir die jeweilige Fahrzeugklasse empfohlenes Heizgerit:
Kleinwagen
Mittelklasse, Kombi

Oberklasse, Van, Offroader

Vorwort

Bestell-Nr.
siehe Preisliste

13036968

Thermo-Top E
Thermo-Top C

Thermo-Top P

Diese Einbauanleitung gilt fur die Fahrzeuge Nissan Murano mit Benzinmotor

- Gliltigkeit siehe Seite 2 - ab Modelljahr 2005 und spater, wenn technische Anderungen am Fahrzeug
den Einbau nicht beeinflussen, unter Ausschluss jeglicher Haftungsanspriiche. Je nach Version und

Ausstattung des Fahrzeuges kénnen beim Einbau Anderungen gegeniiber dieser ,Einbauanleitung*

notwendig werden.

In jedem Fall sind jedoch die Vorschriften der ,Einbauanweisung® und ,Bedienungs- und Wartungsan-

weisung® der Thermo Top C/P zu befolgen.

Die entsprechenden Regeln der Technik sowie eventuelle Angaben des Fahrzeugherstellers sind beim

Einbau einzuhalten.

Allgemeine Hinweise

Der Einbau erfolgt gemaR den allgemein tblichen Regeln der Technik. Wenn nicht anders beschrie-
ben, erfolgt die Befestigung von Schlauchen, Leitungen und Kabelbdumen mit Kabelbindern an fahr-

zeugeigenen Leitungen und Kabelbdumen.

Scharfe Kanten sind mit Scheuerschutz (aufgeschnittener Kraftstoffschlauch) zu versehen!
Blanke Karosseriestellen, wie z.B Bohrungen, sind mit mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl 100K, Be-

stell- Nr. 111329) einsprihen.

Spezialwerkzeug

- Drehmomentschlissel fiir 2,0 - 10 Nm
- Abklemmzangen
- Einnietmutternzange

- Spezialwerkzeug zum Ausbau der Tankarmatur : Nissan Nr. KV109G0010




Nissan Murano

Erlauterungen zum Dokument

Um Ihnen eine schnellen Uberblick tiber die einzelnen Arbeitsschritte zu geben, finden Sie eine Kenn-
zeichnung an der Aulenkante oben rechts auf der jeweiligen Seite.

Mechanische Arbeiten

Elektrische Einbindung

Wassereinbindung

Kraftstoffeinbindung

Abgasanlage

Brennluft

AR =ENE iR

Auf Besonderheiten wird durch folgende Symbole hingewiesen:

besondere Gefahr von Verletzungen oder tddlichen Un-
fallen

besondere Gefahr der Beschadigung von Bauteilen

besondere Brand- und Explosionsgefahr

Verweis auf allgemeine Einbauanweisung der Webasto
Komponente bzw. auf fahrzeugspezifische Unterlagen
des Herstellers

Hinweis auf eine technische Besonderheit

Der Pfeil im Fahrzeugpiktogramm zeigt die Position am
Fahrzeug und die Blickrichtung

@ g BB B




Nissan Murano

Achtung!
- Batterie abklemmen!
- Druck im Kihlsystem ablassen!

- Fabriknummer vom Typschild Original auf das Typschild Duplikat Gbertragen

- Die nicht zutreffende Jahreszahl auf dem Duplikatschild entfernen

- Duplikatschild (Typschild) an geeigneter Stelle sichtbar anbringen

- Batterie komplett ausbauen

- Ansaugluftsammler ausbauen

- Ansaugluftresonator zwischen Drosselklappengehause und Luftfilter ausbauen
- Tankdeckel 6ffnen, Tank beliiften Vorarbei-
- Tankdeckel wieder schliefien ten

- Fondsitzbank links hochklappen ( 2 Anschraubpunkte im FuRraum)
- Serviceklappe Tankarmatur rechts 6ffnen

- Tankarmatur gemaR Herstellerangaben ausbauen

- untere Abdeckung Armaturenverkleidung Fahrerseite abbauen

- Zentralelektrik Fahrerseite I6sen

- Hitzeschutzblech Katalysator abbauen

1 Heizgerat

Einbauort
Heizgerat




Nissan Murano

&

Die Verlegung erfolgt gemaR den allgemein tblichen Regeln der Technik. Wenn nicht anders beschrie-
ben, erfolgt die Befestigung mit Kabelbindern an fahrzeugeigenen Leitungen und Kabelbaumen.
Scharfe Kanten sind mit Scheuerschutz zu versehen!

Kabelbaumdurchfiihrung Vorwahluhr
1 Gummitille 1 Vorwahluhr

I~ —\

\ Kabelbaum Dosier-
pumpe erst spater zu-
sammen mit
Brennstoffleitung ent-
lang der fahrzeugei-
genen
Kraftstoffleitungen am
Unterboden verlegen

Sicherungshalter, K3-Relais Option Sommer-/Winterschalter
Achtung! Schaltplan Seite 8 beachten (4. Siche- 1 Sommer-/Winterschalter, Bohrung @ 12mm
rung)! Kabelbaum zum Heizgerat raumsparend
verlegen!
3 K3- Relais, Schraube M5x16, Scheiben, Mut-
ter M5
2 Sicherungshalter
1 Winkel, Fahrzeugeigener Stehbolzen, Bund-
mutter M6

Einbin-
dung
Elektrik

L]

Schema
Elektrik



Nissan Murano

Geblaseansteuerung Klimaautomatik

Einbindung am Stecker B
Verbindungen gemaf Schaltplan mit beilie-
genden Flachsteckern herstellen.

4 Zentralelektrik

1 Stecker B

2 Leitung 4mm? rt K3/87a
3 Leitung 4mm? sw K3/30

Einbindung am 16-poligen Stecker

Verbindungen gemaf Schaltplan mit beilie-
gendem StoRverbinder herstellen.

2 16-poligen Stecker

3 Leitung gn vom 16-poligen Stecker Klima-
bedienteil

4 Leitung sw von Sicherung F4

1 Leitung gn zur Sicherung F12 isolieren

Anschluf
Geblase-
motor

Anschluf
Klimabe-
dienteil



Nissan Murano

Webasto | Nissan Murano
I 30
15
I
| F10 F11
HG [I] T F12
I
1] 4 ' 8B 3B 2A
' I ws/bl ws/bl
gn/ rt/ws rt ! an
ws : N '
[ X X e
sw o, v |
| X
86 rg\ 87 87 . :
" 2 |
¥ "~ K3 :
I
85 \y X 30 .
| [
| @ KB
SwW .
| ¥'53
: GM
F410A | ) S—
e (L e )
br I
® | 31
Bauteile Webasto Bauteile Nissan Farben und Symbole
HG Heizgerat TT-C/E GM Geblasemodul rt rot
F3 Sicherung 25A KB Klimasteuergerat ws weifd
K3 Geblaserelais F10 Sicherung 15A swW schwarz
F4 Sicherung 10A F11 Sicherung 15A br braun
F12 Sicherung 10A gn grun
bl blau
| Leitungsenden isolie-
: ren und wegbinden
X Trennstelle

Schaltplan

Legende



Nissan Murano

Option Telestart

1 Vorhandene Bohrung auf @5,5mm aufboh-
ren, Schraube M5x16, Bundmutter M5
2 Empfanger, Halter

Antenne von innen auf der Frontscheibe un-
ten links anbringen!

1 Antenne

L]

Empfan-
ger mon-
tieren

L]

Antenne
montieren



Nissan Murano

Heizgerat vorbereiten

Abschnitt X entsorgen

Abschnitt X entsorgen

1 Abgasleitung
a=270mm

2 Abgasendstiick
b =440mm

Abschnitt X entsorgen

Flechtschutzschlauche ablangen und auf
Schlauch A und B aufschieben
Warmeschutzschlauch abladngen [2x880mm]
und auf Schlauche A und B aufschieben!

1 Schrumpfschlauche mittig teilen, aufschie-
ben, einschrumpfen [4x]

Wasser-
schlauche
ablangen

Wasser-
schlauche
abldangen

Abgaslei-
tung vor-
bereiten

Wasser-
schlauche
vorberei-
ten

10



Nissan Murano

Einbauort vorbereiten

1 Halter

2 Lochbild Gbertragen, Bohrung @
9,1mm[2x], Stahleinnietmutter M6[2x] ein-
ziehen

2 Halter
1 Lochbild tbertragen, Bohrung @ 9,1mm,
Stahleinnietmutter M6 einziehen

1 Halter
2 Lochbild Gbertragen, Bohrung @ 9,1mm,
Stahleinnietmutter M6 einziehen

1 Halter
2 Kantenschutz 50mm lang[2x]
3 Kantenschutz 190mm lang

Lochbild
uibertra-
gen

Lochbild
uibertra-
gen

Lochbild
uibertra-
gen

Halter vor-
bereiten

11



Nissan Murano

Heizgerat montieren

Achtung!
Kabelbaum vor Montage am Heizgerat an-
stecken!

1 Halteclip in Bohrung

2 Heizgerat

3 Halter

4 Schlauchklemme

5 Abgasleitung 270mm lang

Zwischen Heizgerat und Halter zwei Schei-
ben an Position x einflgen!

Heizgerat lose befestigen, ausrichten, Ejot-
schrauben[3x] anziehen!

Ejotschrauben, Anzugsdrehmoment 10 Nm!

2 Halter
1,3 Ejotschraube[3x]

1 Brennluftleitung
a =160mm

Abschnitt X entsorgen

2 Heizgerat

1 Ansaugschlauch,Schlauchschelle &
27mm

3 Ansaugschalldampfer, Halteclip

Heizgerat
montieren

Heizgerat
montieren

Brennluft-
ansaug-
schlauch
kiirzen

Brennluft
montieren

12



Nissan Murano

Mecanyl- Brennstoffleitung auf 3m ablangen!

1 Mecanyl- Brennstoffleitung (3m)

2 Schlauchstiick, Schlauchschelle @10
mm|[2x]

3 Heizgerat

1 Federbandschelle @ 27mm
2 Schlauchschelle @ 27mm

Getriebeheber oder dhnliches als Montage-
hilfe nutzen!

1 Heizgerat mit Halter
2,3,4,5 Schraube M6x30, Federring

Brenn-
stofflei-
tung
montieren

Wasser-
schlauche
am Heiz-
gerat befe-
stigen

Heizgerat
am Fahr-
zeug mon-
tieren

13



Nissan Murano

Abgaseinbindung

1 Offnung fir Kondensatablauf zubiegen

Vor Montage des Abgasschalldampfers bei-
liegende Isolierung 3 auf Abgasleitung
270mm aufschieben!

Halter

Schraube M6x16, Federring
Abgasschalldampfer
Distanzmutter M6x30

PO =N

F N

Abgasleitung, Abgasisolierung, Schlauch-
klemme

Abgasleitungsendstiick 440mm
Rohrschelle, Schraube M6x16, Federing
Schlauchklemme

Winkel, vorhandene Bohrung, Blech-
schraube, Rohrschelle, Schraube M6x20,
Karosseriescheibe, Bundmutter

AQAWN =

1 Abgasleitungsendstiick

Abgas-
schall-
dampfer
vorberei-
ten

Abgas-
schall-
dampfer
montieren

Abgaslei-
tung mon-
tieren

=

Abgaslei-
tungsend-
stiick
ausrichten

14



Nissan Murano

Wassereinbindung

ACHTUNG!

Alle Schlauchschellen mit 2,0 + 0,5 Nm festziehen!

Auslaufendes Kuhlwasser ist mit geeignetem Behalter aufzufangen!

Wasserschlauche knickfrei verlegen! Wenn nicht anders beschrieben, erfolgt die Befestigung mit Ka-
belbindern! Schlauch- und Federbandschellen so positionieren, dass kein anderer Schlauch bescha-
digt werden kann!

Die Einbindung erfolgt gemafR nachfolgendem Schema:

B

0
— Warme-
tauscher /

Schema
Wasser
@ '-”ﬂJ
LA
Motor
Alle nicht bezeichneten Schellen sind Schlauchschellen @ 20-27 mm! @

15



Nissan Murano

o|‘+
|

1 Bohrung @ 9,1mm bohren, Einnietmutter
M6, gummierte Rohrschelle @ 34mm[2x],
Schraube M6x30, Federring

Lochblech wird spater zusammen mit dem
Hitzeschutzblech befestigt!

1 Gummierte Rohschelle @ 34mm, Loch-
blech, Schraube M6x20, Bundmutter M6

Lochblech entsprechend abwinkeln!

1 Bohrung @ 9,1mm bohren, Einnietmutter
M6, gummierte Rohrschelle @ 34mm[2x],
Lochblech, Schraube M6x30, Federring,
Schraube M6x20, Bundmutter M6

Hitzeschutzblech montieren!

1 Hitzeschutzblech, fahrzeugeigene Schrau-

be
2 Lochblech, gummierte Rohrschelle

Verlegung
Wasser-
schlauche

Verlegung
Wasser-
schlauche

Verlegung
Wasser-
schlauche

Verlegung
Wasser-
schlauche

16



Nissan Murano

-|‘+
[

1 Schlauch Motoraustritt

1 10 cm aus Schlauch Motoraustritt heraus
trennen

1 Schlauchstiick Warmetauschereintritt
2 Ruckschlagventil
3 Schlauchstlick Motoraustritt

Wasserschlauche vor dem verbinden mit
Kuhlflissigkeit beftillen!

Schlduche A und B zum Rickschlagventil
verlegen und entsprechend abléngen!

1 Rickschlagventil
2 Distanzgummi
3 Schlauchhalter

Trennstel-
le

Riick-
schlag-
ventil
montieren

=)

Wasser-
schlauche
am Riick-
schlag-
ventil
anschlies-
sen

17



Brennstoffeinbindung

Nissan Murano iﬁ
VORSICHT!

Tankdeckelverschlufd des Fahrzeugs 6ffnen, Tank beliiften und Tankverschlu® wieder schliel3en!

B

Auslaufenden Kraftstoff mit geeignetem Behalter auffangen!

Brennstoffleitung und Kabelbaum Dosierpumpe so verlegen, dass sie gegen Steinschlag geschiitzt
sind! Wenn nicht anders beschrieben, erfolgt die Befestigung mit Kabelbindern!
An scharfen Kanten Brennstoffleitung und Kabelbaum mit Scheuerschutz versehen!

=)

ACHTUNG!
Verlegung Brennstoffleitung und Kabelbaum zur Dosierpumpe erfolgt gemal Schema Elektrik.

1 Mecanyl- Brennstoffleitung, Kabelbaum
Dosierpumpe

Leitungen
verlegen

Tankarmatur gemafR Herstellerangaben aus-
bauen!
Bundmutter M6 gemaf Bild einlegen, Loch-
bild tibertragen! ‘@

1 Bundmutter M6

Zum bohren die Tankarmatur zerlegen! @

2,4 Stecker abziehen

3,5 Schiebestiicke entriegeln, auseinander-
ziehen, Federn entfernen

1 Bundmutter M6, Bohrung @6mm

Tankarmatur wieder zusammenbauen!

18



Nissan Murano

Tankentnehmer gemaf Schablone formen,
ablangen und einsetzen, siehe ,Einbauan-
weisung*!

2 Tankarmatur
1 Tankentnehmer

Tankarmatur gemafR Herstellerangaben ein-
bauen! Formschlauch bei @ 3,5mm um
10mm einklrzen!

1 Tankarmatur

2 Formschlauch @ 3,5mm x 4,5mm

3 Schlauchschelle @ 8mm, Caillauschelle &
8mm

Tankarmatur gemafR Herstellerangaben ein-
bauen!

5 Tankarmatur

1 Formschlauch @ 3,5mm x 4,5mm

2 Caillauschelle @ 10mm

3 Restende Mecanyl-Brennstoffleitung
4 Kabelbinder

Lage der Bauteile kontrollieren, wenn nétig
korrigieren. Auf Freigangigkeit achten!

1 Dosierpumpe

2 gummierte Rohrschelle, Schwingmetall-
puffer, Bundmutter M6

4 Winkel, Bundmutter M6

4 Fahrzeugeigener Stehbolzen, Fahrzeugei-
gene Mutter

L]

Tankent-
nehmer
einsetzen

Brenn-
stofflei-
tung an-
schlieBen

Brenn-
stofflei-
tung an-
schliefen

L]

Montage
Dosier-
pumpe

19



Nissan Murano

b

Brennstoffleitung vom Brennstoffentnehmer
an Druckseite der Dosierpumpe [Seite mit
Stecker].

Lage der Bauteile kontrollieren, wenn nétig
korrigieren. Auf Freigangigkeit achten!

2 Brennstoffleitung

1 Schlauchstiick, Schlauchschelle @10mm
[2x]

3 Dosierpumpe

Brennstoffleitung vom Brennstoffentnehmer
an Saugseite der Dosierpumpe [Seite ohne
Stecker].

Lage der Bauteile kontrollieren, wenn nétig
korrigieren. Auf Freigangigkeit achten!

1 Kantenschutz aus Schlauch 8x12 70 mm
lang[2x], Kabelbinder

2 Dosierpumpe

3 Schlauchstiick, Schlauchschelle @10mm
[2x]

4 Brennstoffleitung

=)

Anschluf
an Dosier-
pumpe

Anschluf
an Dosier-
pumpe

20



Nissan Murano |9mo

AbschlieRende Arbeiten

ACHTUNG!
Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge montieren.

Alle Schlauchleitungen, Schlauch-, Federband- und Caillauschellen, sowie alle elektrischen Anschlis-
se auf festen Sitz priifen.

Alle losen Leitungen mit Kabelbinder sichern.

Heizgeratekomponenten mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl 100K, Bestell- Nr. 111 329) einsprihen.

Batterie anschlief3en

Motor starten, Wasserkreislauf nach Angaben des Fahrzeug- Herstellers entliiften, Kiilhiwasser
nachfillen

Vorwahluhr einstellen

Fahrzeugheizung bei Klimaautomatik bzw. ohne Klimaautomatik gemaf ,Bedienungshinweise flir
den Endkunden® einstellen

Funktion der Standheizung prifen, siehe Betriebsanweisung / Einbauanweisung MQ
Aufklebeschild ,Standheizung vor dem Tanken Abschalten® an der B-Saule links anbringen

(~)ebasto

Feel the drive

Webasto AG
Postfach 80 - 82132 Stockdorf - Hotline 0 18 05 /93 22 78
Hotfax (0395) 55 92-353 - http://www.webasto.de

Printed in Germany 01/06 Druck: Steffen



Nissan Murano

Bedienungshinweise fir den Endkunden

Bitte Seite entnehmen und der Fahrzeug- Bedienungsanleitung beifiigen!

Achtung! Eingeschrankte Gelandetauglichkeit und Wattiefe durch Montage des Heizgerates am

Fahrzeugunterboden.

Vor Abstellen des Fahrzeugs sind folgende Einstellungen vorzunehmen:

1 Luftaustritt auf Frontscheibe
2 Geblase auf ca. 1/4 Geblasedrehzahl
3 Temperatur auf ,max“

Fiir Fahr-
zeuge mit
Klima-

automatik

22



Nissan Murano

Schablone Tankentnehmer %

100mm

Malstab 1:1

GrolRe der Druckausgabe mit MaRlinien vergleichen.
Zulassige Toleranz maximal 2%.

Bei grolReren Abweichungen Druckereinstellung entspre-
chend korrigieren oder Originalausdruck anfordern.

100mm

o -

23




